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Exercı́cio 1 Observe inicialmente que
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Exercı́cio 2 Observe que

sen z = cosh 3 ⇔
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Considerando
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a equação anterior torna-se
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cuja solução é
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Para w = w0 tem–se
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e, para w = w1, tem-se
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Exercı́cio 3 Considere z = x + iy e observe que

f (z) = z |z|
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Ou seja, as partes real e imaginária de f são
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Perceba que
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Segue-se portanto, das equações de Cauchy-Riemann, a
função f será diferenciável, para os valores de x e y tais
que 
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=
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ou seja, {
x = ±y

xy = 0
⇔ (x, y) = (0, 0)

Portanto z = 0 é o único ponto onde f pode ser
diferenciável, porém as derivadas parciais não estão
definidas em (0, 0), ou seja f não é diferenciável em todo
C, e o mesmo segue-se para a sua analiticidade. ■

Exercı́cio 4 Observe que

x2 + y2 = 2x ⇔
(x − 1)2 + y2 = 1

Ou seja, a curva dara corresponde ao cı́rculo de raio 1 e
centro em z = 1. Perceba ainda que os polos da função
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são os zeros da equação
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com k = 0, 1, 2, 3. Ou seja
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Como apenas z0 e z3 estão no interior da curva γ e são
todos polos simples, segue-se que
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Disto segue-se que
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Exercı́cio 5 Considere a curva γ : |z| = 1, cuja
parametrização pode ser dada por

z = eiθ , 0 ≤ θ ≤ 2π
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Disto segue-se que
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Logo,
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Observe que a função

f (z) =
az2 − 2z + a

z (z − a) (az − 1)

possui três polos simples em z0 = 0, z1 = a e
z2 = 1

a . Uma vez que |a| > 1, segue que apenas z0 e z2
encontram-se no interior da curva γ. Usando o Teorema
dos Resı́duos, tem-se
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